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BALANCEO POR OXIDOREDUCCION

CONCEPTO

Son aquellas reacciones en que ocurren transferencias

de electrones; es decir, hay &

electrones (oxidacion) y dtomos que ganan electrones

(reduccidn). En forma practica:

BALANCE QUIMICO POR EL METODO

REDOX
tomos que pierden

Es un procedimiento que consiste en igualar la
cantidad de electrones ganados y perdidos en una

(Cl; +C-2C1") gana 2 e-
(W™ + ] =»N™) gana 2 e-
(Br* + [CJ=p Br'") gana 6 e-

Un ejemplo de reaccidn redox:

reduccion(+3e)

1] +5 #L

Ag + HNO, =p AgNO_ + NO + HO

oxidacion (-1e7)

reaccion quimica. El término redox proviene de una
operaciin netamente quimica: reduccion - oxidacion.

ED I OXIDACION :) EQ Los siguientes recuadros presentan el nimero o estado
o 5 4 -3 7 1041 +7 43 +4 45 L de oxidacidn {E.0.) de los elementos y/o compuestos.
METALES EQ.
< REDUCCION |
Li, Ma, K, Bh, Cs, Ag, NH, 1+
¥ Oxidacion Be, Mg, Ca, 5t Ba, Cd. Zn I+
% ElE.O. aumenta Ph, Sn, Pt, Pd 4, 4+
& ]-_‘Jcldcclcctmnc-s _ AL Ga, Sc, In 1
# S¢ le conoce como agente reductor, debido a coH .
que ataca al otro haciendo que se reduzca. T8 e
Fe, Co, Ni 24, 3+
]-_'j.:-m]:lm: An 1+, 34
(Pb" - CJ=» Pb*) pierde 4 e-
(Fe” T3 Fe™) pierde L e- NO METALES EQ.
(Mn** - ] = Mn**) pierde 5 e- - I
(N* - = 5*") pierde 2 e- -
Cl, Br, 1 -, 1+, 3+, 5+, 7+
Reduccidn S5 Te 2=, 24, 4+, 6+
# El EO dismimuye Sh, As 334,54
# (iana electrones M, P 3—, 14, 34, 54
# Sele cfnmc:n@;gcnm nx.idz;:t. por que c 4o, 24, 44
t t ;
ataca al otro haciendo que se ox B 33
Ejemplos: - .
(5 + ] §°) gana 4 e- N (OXIDOS NEUTROS) 24,44

Compuestos neniros

+1| X |_2 =4+2+x-8=0
) x =45

X | +1 =Ix+6=0=Fx=-3
C.H,




C'E'S[m-l}l =I

+J.| X | -2
Casl’:ﬂl

S+h+x-16=0
X=+5

lones

(00 =

x|—2

=x+(-6)=-2
TRRER

=4

Atomos libres

=:-4x=|]-n=ﬂ

PASOS DEL BALANCE REDOX

L.

I-l.

Se determina el estado de oxidacion de cada ako-
mao, para identificar la oxidacion y la reduccion.
5e balancea independientemente la reduccicn yla
oxidacian; primero en masa (igualando en mime-
ro de dtomos) y luego en carga (mimero de elec-
trones ganados o perdidos).

ACTIVIDAD

3. Igualar el mimero de electrones ganados y perdi-

dos, para lo cual se multiplican las semirreaccio-
nes par cierto nimero entero minimo apropiado;
asi se determinan los coeficientes.

. 5¢ determina el balance por tanteo, siguiendo o

arden establecido en dicho método: éste altimo
paso es necesario, porque los elementos que no
sufren ¢l cambio en el estado de oxidacion nor-
malmente no estin balanceados.

Ejemplo:

#h -3 #5 0
HSO,+ NH = HNO, +$+HO

reduccidn

Oxic (N 88, N x 3
Red. (5 B8, §%) x 4
INT 4 46" 3 3N 4 485°

Entonces, la ecuacion balanceada:

4H SO, + INH, = 3HNO, + 45 + THO

1. Copia los siguientes ejercicios

L] 5+

Oxida (Ag.

+2
Cu+ HNO, = Cu(NO,), + NO+ HO

reductor)

oxidacion

+2

Reduce (agente reduccion

oxidante)

Oxida (Cu" — Cu™) pierde 2¢” x 3
Reduce (N*° —— N*?) gana 3e- x 2
3Cu + SHNO, = 3Cu(NO,), + 2NO + 4H,0

Agente oxidante (HNOQ,), coeficiente = 8



22.
Ejemplos de Reacciones Redox:

« Fey03+3C0O —2Fe+3C0,

o Reduccion: el Fe pasa de un estado de oxidacion de +3 a 0 por lo tanto se reduce

o Oxidacion: el C pasa de +2 a +4 por lo tanto se oxida

Ejemplos de Ajuste de Reacciones Redox:
e Zn +AgNO3 — Zn(NO3); + Ag
o Estados de oxidacion:

» Reduccicn: Ag pasa de estado de oxidacion + 1a 0

» Oxidacion: Zn pasa de estado de oxidacion 0 a +2
o Semireacciones:

» Zn—Zn*2+ 2e”

» 2Agt+ 2 — 2Ag
o Reaccién global

» Zn+2Agt+2e — Zn*? + 280 + 2e
o Reaccion ajustada:

= Zn + 2 AgNO3 — Zn(NO3); + 2Ag

2.Actividad voluntaria

El siguiente video te ayudard a comprender facilmente el método de
oxido reduccion

https://www.youtube.com/watch?v=FPoiVWkY 9t0



https://www.youtube.com/watch?v=FPoiVWkY9t0

